

EL CORREO

MADRID

Lunes 11 de Agosto de 1890

Subscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador

Núm. 3.777

Año XI.

Las suscripciones son por **pagos anticipados**. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

La vida política.—Disentimientos entre gobernantes.

Aparte del movimiento electoral en Madrid—que será formidable, a juzgar por la animación que despierta la rectificación de listas, como se advierte, sobre todo, en las oficinas establecidas en el **Círculo liberal**—aparte de este movimiento, que angara en Madrid un brillante combate de los liberales, en el caso de que los conservadores hagan las elecciones, pues en otro caso la lucha anunciada no sería tan inmediata; aparte de todo esto, las noticias que vamos recibiendo de capitales tan importantes como Barcelona, Valencia, la Coruña, Zaragoza, Cáceres y otras, indican que el pleito se ha tomado con interés; si bien, a juicio nuestro, los síntomas de ahora, no dan idea todavía del movimiento extraordinario que se producirá en su día, por lo cual la confección de listas debe seguirse cuidando en todas partes por los liberales, sin perdonar medio legítimo ni descansar un momento, que es lo que se hace en Madrid.

También vemos que en Málaga se nota movimiento, y buena falta hace en Málaga, y casi en todas las poblaciones de Andalucía, porque los liberales han de persuadirse, que si solo ganan elecciones, siendo ministeriales, y teniendo los Ayuntamientos amigos, lo que es el tal malagro lo hace cualquier santo, y para semejante viaje no se necesitan sifonjas.

Mientras tanto, vamos a dar a conocer a nuestros lectores lo más curioso que encontramos en la prensa, para que se informen, con cierta comodidad, de cómo anda la procesion por dentro. Rompe la marcha el correspondiente de *El Imparcial* en San Sebastián con estas dos noticias:

«De los primeros que acudieron a la estación a saludar al Sr. Sagasta fueron los amigos del Sr. Gamazo, quienes manifestaron autorizadamente que ahora más que nunca están dentro del partido liberal, sin recelos ni enfriamientos de ningún género.»

«Me han asegurado que el motivo de que faltase el Sr. Elduayen a la Junta del censo es que desaprueba altamente la convocatoria hecha por el gobierno, considerándola innecesaria antes y perjudicial ahora.»

Y luego viene el mismo *Imparcial*, como colectividad, para afirmar y reafirmar lo que ayer dije; es a saber: que bastantes conservadores y los amigos de los Sres. Martos y Romero Robledo (las fuerzas auxiliares de la situación) blasfeman contra el Sr. Silveira, porque no dá golpes más fuertes y repetidos en la obra demoiadora:

«Esos síntomas de desavenencias y de disgusto de que hablamos ayer—dice—van saliendo poco a poco a la superficie. Cada día se manifiestan con más claridad. Si antes se murmuraba solo entre la familia, ya hoy quien, dejándose llevar de la pasión, se queja y amenaza en voz alta ante personas de otro campo.»

También *El Liberal* trata hoy esta cuestión, atribuyendo la siguiente frase al Sr. Cánovas:

«Silveira es frío, y yo como viejo no siento ya pasiones, y necesito en el gobierno un hombre que me complete.»

Romero es arbitrario por naturaleza; pero yo lo contesto, y siempre es más cómodo contener que impulsar.»

Y luego añade el propio colega:

«No se desconfían los amigos del Sr. Silveira en la tarea de murmurar, y discuten desde la Jefatura del Sr. Cánovas hasta la consecuencia y formalidad política del Sr. Romero Robledo, asegurando que en el reparto de distritos está la mejor venganza del ministro de la Gobernación.»

Conviene además advertir para completar este cuadro, que algunos de los señores del **Círculo conservador**, nombrados para la comisión ejecutiva electoral, han hecho dimisión; porque dicen que siendo poder, el remedio está en otra parte.

Más donde se descubre con más claridad el fuego que arde en la situación, es en las columnas mismas de la prensa ministerial y babilónica; porque *La Epoca*, un poco amostazada ya de los desplantes de *El Clamor*, le dice anoche:

«No deben extrañar algunos periódicos que *El Clamor*, órgano del Sr. Romero Robledo, disienta del gobierno porque este ha hecho con vocar la Junta del censo, pues este mismo individuo (verán ustedes qué consecuencia!) que pueden ser cordiales las relaciones de conservadores y romeristas; pero que unos y otros recaban su independencia de criterio.»

A lo cual replica *El Clamor*, que no se muere de la lengua:

«En efecto—escribe *El Clamor*—una y otra vez hemos dicho, y lo habremos de repetir cuantas veces sea necesario, que *ni somos conservadores, ni siquiera somos ministeriales*; y hacemos esta distinción, porque conviene recordar, por si alguien lo olvidara, y por ovidio, pretendiera desconocerlo, que esta situación no es esencialmente conservadora, sino de mera conjunción de fuerzas conservadoras y liberales.»

Celebramos las coincidencias, pero no las buscamos. En la cuestión de la Junta central del censo, no somos opuestos a ésta, aunque nos parezca defectuosa su organización y su modo de funcionar. Lo que declinamos es que no era necesaria su reunión.»

En el mismo tono viene hoy escribiendo *El Guipuzcoano*, con una viveza tal, que bien se descubre la pluma del Sr. Romero Robledo, siendo éste uno de los párrafos más pintorescos

y singulares del artículo de hoy de *El Guipuzcoano*:

«No somos ministeriales—exclama—En prueba de ello, en el examen de este asunto (en el de la Junta Central) no hemos visado nuestra censura para el gobierno. Y es probable, que si defendemos los atributos esenciales del poder, tengamos que quejarnos y que revolbernos contra el uso que el ministerio actual queda hacer de sus facultades en daño de nuestros amigos.»

Como nuestros lectores observarán, los precedentes recortes, si los saben leer, tienen interés, porque dicen más de lo que parece.

Continúa dentro del partido conservador la eterna lucha entre Silveira y Romero.

Representan dos procedimientos distintos.

¿Cuál prefiere el Sr. Cánovas?

Para nosotros es indudable que la gubeta más el procedimiento del Sr. Romero Robledo.

Lo que hay, es que no se atreve a reñir con el Sr. Silveira.

ASUNTOS DE AFRICA.

Mejilla.—Marruecos.

Está confirmado que el Sr. Figuera, nuestro ministro en Tánger, salió ayer a bordo del *Colón*, con rumbo a Rabat, para seguir más de cerca la negociación diplomática y ver si es posible al Sultán que en Rabat permanecía todavía hace tres ó cuatro días, si bien nos encontramos hoy con telegramas de *El Imparcial* que aseguran que el Sultán ha salido ya de Rabat para Mequinez, lo cual, de confirmarse, sería una contrariedad para la misión que lleva el Sr. Figuera.

Nuestro ministro en Tánger lleva tiendas de campaña por si está cerrada la barra de Rabat y tiene que hacer el viaje por Casa Blanca.

El hecho de no haber regresado ya a Málaga el *Sevilla*, se traduce como una prueba de que continúa la tranquilidad en la plaza africana.

Además se confirma que el general Miró ha dicho que Mejilla tiene suficientes medios de defensa para resistir todas las embestidas de los moros; si bien, por lo que vemos en *El Liberal*, el señor ministro de la Guerra ha dado orden al capitán general de Granada para que tenga preparadas algunas compañías de infantería por si fuese preciso enviarlas a dicha plaza.

Coincidiendo con las dificultades que, al par que a nosotros, crean al Sultán las kabilas fronterizas a Mejilla, se tiene noticia de que otras kabilas, las de los Beni-Zimmer, no quieren pagar los impuestos; por consecuencia de lo cual el Sultán mandó fuerzas, que por cierto no han salido bien libradas, según vemos en *El Imparcial*.

Porque ha ocurrido que en el encuentro de revoltosos y leales, salió herido el hijo del caudillo que mandaba las fuerzas del Sultán, lo cual produjo abatimiento en estas fuerzas.

El hijo además del caudillo del Sultán cayó prisionero, y los moros le han hecho sufrir estos tormentos:

Principiaron por cortarle pedazos de carne, que asaban en su presencia y luego le obligaban a comer, en medio de golpes, insultos y salvajes alaridos, que se mezclaban con los ayes de los moribundos. Después de este festín horrible, lo mutilaron horriblemente, y concluyeron por degollarle, paseando su cabeza y las de otros desgraciados vencidos por las plazas, como trofeos de su victoria.

Junta municipal del censo de Madrid.

La *Gaceta* de hoy publica un aviso de la alcaldía-presidencia de Madrid, en el cual se anuncia que la Junta municipal del censo deberá reunirse el día 15 del actual, a las ocho de la mañana, en la sala de sesiones de la primera Casa Consistorial, para resolver cuantas reclamaciones se hagan sobre inclusiones, exclusiones y rectificaciones en las listas electorales.

A continuación publica el periódico oficial los nombres de las personas que constituyen la referida Junta.

Entran en ella todos los ex alcaldes que han sido de Madrid en los últimos treinta años, en número de 14, desde los Sres. Marfori, Duque de Sexto y marqués de Sardoal, a los Sres. Orosías Boscá y Mallad; como concejales del bienio anterior 19 y en concepto de concejales del actual Ayuntamiento 49.

Total de individuos que componen la Junta, 82.

Nos ha llamado la atención el anterior aviso convocando a la Junta municipal del censo para el día 15, cuando se ha anunciado el propósito que abraja el gobierno de prorogar el plazo para la admisión de reclamaciones hasta el día 25.

Si este propósito se lleva a cabo, y mañana publica la *Gaceta* la real orden de espasamiento que se ha dicho, suponemos que se modificará el aviso de la alcaldía, y se publicará otro oportunamente.

Huelgas.

En Málaga.

Ayer tarde se reunió con más de doscientos trabajadores, acordando no volver a los trabajos.

También ayer tarde fueron detenidos el presidente, el secretario y un vocal del comité de la sociedad de tejedores mecánicos, por suponerse autores de coacción en sentido de continuación de la huelga.

Es la primera medida de rigor adoptada por el gobernador.

A pesar de estas noticias creemos que hoy se reanuda el trabajo, porque los Sres. Lerlos parecen dispuestos a hacer algunas concesiones.

En Manresa.

Ayer hubo una reunión de obreros en el teatro del Rastro, convocada por el centro local;

las mujeres pertenecientes a **Tres Clases** interrumpieron a los oradores, imposibilitando de ese modo que continuase la reunión.

Los obreros reclamaron la intervención de la autoridad y esta disolvió la reunión.

La división de los obreros es profunda.

En otros puntos.

Asegúrase que a consecuencia de la paralización de exportación de vinos para Buenos Aires con motivo de la revolución, quedarán mañana sin trabajo 500 toneleros de San Martín de Provenza, temiéndose su caída lo mismo en Ruse, Tarragona, Villanueva y Gaitrú y otros centros.

Noticias de San Sebastian.

Según los telegramas de los corresponsales, de los primeros que llegaron a la estación de San Sebastian a esperar al Sr. Sagasta, fueron los amigos del Sr. Gamazo, los cuales manifestaron autorizadamente que ahora más que nunca están dentro del partido liberal sin recelos ni enfriamientos de ningún género.

—Al romper el día de ayer vimos avanzar majestuosamente los buques *Navarra*, *Reina Cristina* y *Reina Regente*, ésta con la bandera capitana.

A las siete fundearon detrás del Carro del Castillo, y el almirante Butler desembarcó a las ocho para cumplimentar al ministro de Marina.

La multitud acudió en gran número de lanchas para ver los buques.

La reina regente, sin avisar a nadie, salió en la escampavía *Guipuzcoana* hasta dar vista a la escuadra, de cuyo imponente aspecto se manifestó muy complacida.

El Sr. Beranger devolvió enseguida la visita al almirante Butler, que la separaba en el *Reina Regente*, y en el cual recibió al ministro toda la oficialidad. Después visitó separadamente cada uno de los buques.

La escuadra española levó anclas ayer al anochecer y fué a estacionarse en alta mar, en donde permaneció toda la noche. Hoy ha vuelto al fondeadero y la Reina la reemplazará mañana martes.

—Se espera que llegue a San Sebastian del 14 al 15 la escuadra austríaca.

Uno ó dos días después llegarán también la primera división naval francesa y la escuadra inglesa del Canal de la Mancha.

Estas escuadras van a San Sebastian con objeto de saludar a la Reina Regente.

—Se ha fijado definitivamente para el día 30 la botadura al agua del crucero *Bilbao*.

EL COLERA

(PARTE OFICIAL)

De las noticias oficiales resulta que ayer ha habido en Villajoyosa, 18 invasiones y 15 defunciones; en Llerena, 18 invasiones y 4 defunciones; en Argés, 2 invasiones y 7 defunciones; en Badajoz, 1 y 1; en Castroverde, 7 y 1; en Luchente, 4 y 1; en Alcira, 1 defunción; en Asías, 1 invasión; en Jeraco, 2 y 1; en Palma de Gandía, 1 y 1; en Cansis, 1 invasión; en Cerdá, 1 defunción; en Lisnera, 1 invasión; en Rotiá y Corvera, 2 invasiones; en Ayelo de Maifrit, 2 y 2; en Utiel, 5 y 3; en Alba de la Rivera, 2 invasiones.

En Alicante.

Según los periódicos de Alicante, aun los que hoy hemos recibido, diciendo que es *inmejorable* la salud en Villajoyosa y Danis; pero esta vez no les ha salido bien la cuenta, porque el gobierno se ha cansado sin duda de tantas complacencias y ha hecho publicar en la *Gaceta* de hoy la declaración oficial del cólera en Villajoyosa, donde ha habido en los días 8, 9 y 10 del actual 18 invasiones y 15 defunciones.

En Llerena.

Algo ha tardado también el gobierno en declarar oficialmente la existencia del cólera en esta población de la provincia de Badajoz; pero al fin hoy aparece en la *Gaceta* con 18 invasiones y 4 defunciones, ocurridas desde el día 7 hasta ayer, ambos inclusive.

En Argés.

Continúa cebándose la epidemia, en los pocos habitantes que han quedado en este pueblo, alcanzando también a los que han ido allí a ejercer la caridad y a auxiliar a los enfermos.

Un hijo del héroe alcalde, D. Rufino Jimenez, pereció ayer del cólera, viéndose su desconsolado padre en el terrible trance de tenerlo que enterrar él mismo, porque en el pueblo no hay sepultureros ni quien se preste a este oficio.

Le Hermanas de la Caridad invadida en días anteriores habrá muerto ya, y otra ha caído con la terrible enfermedad. También se encuentra afectado el delegado médico Sr. Estramara.

Desde que comenzó la epidemia en Argés van registradas ciento veintitrés invasiones y cincuenta y cuatro defunciones.

En Teruel.

En Teruel ha habido un caso sospechoso en una anciana de sesenta años.

Se han tomado energicas medidas sanitarias.

En Madrid.

Procedentes de Dóna llegaron ayer a la estación del Mediodía dos músicos ambulantes, uno de ellos ciego.

El que goza de vista se sintió atacado a la mitad del camino de un fuerte cólico, y así lo declaró al encargado del servicio sanitario.

Se dió cuenta del caso al gobernador y éste dispuso que el enfermo pasase al hospital de Valdebarrosa, y que se admitiera al sano en el mismo establecimiento, quedando en la sala de observación.

A la misma sala fueron enviados dos mendigos que, procedentes de Argés, llegaron a la estación de las Delicias.

Continuarán allí siete días y luego se les facilitarán recursos para que se dirijan a su pueblo, que pertenece a una de las provincias del Norte.

Precauciones.

Para evitar que los viajeros que se dirigen a esta corte y proceden de los puntos infestados de la enfermedad reinante, se sustraigan a la inspección sanitaria que se ha establecido en las estaciones del Mediodía y Delicias, tomando billete hasta Getafe, Parla y Leganés, y continuando después su viaje en los coches que hacen el servicio entre aquellos puntos y Madrid, el gobernador ha oficiado a los respectivos alcaldes pidiéndoles su eficaz y pronta cooperación para que manifesten con qué medios cuentan y en qué forma consideran que deberían emplearse, a fin de que combinados con los que tiene en su mano la autoridad superior de la provincia, se consiga someter aquí ó allá a las prescripciones sanitarias a cuantos por su procedencia les comprendan.

Baja.

Habiendo transcurrido los veintidós días que señala la real orden de 31 de Marzo de 1888, relativa a epidemias en territorio español, sin que se haya presentado caso alguno de cólera en el pueblo de Enova, partido de Játiva, provincia de Valencia, deberán considerarse limpias las procedencias de dicho punto, y sujetas tan solo a la observación que señala la mencionada real orden. Así lo dice la *Gaceta* de hoy.

El cólera en Portugal.

Los periódicos ministeriales, bien porque no se enteran de lo que pasa, bien por afán de ocultarlo, dicen que los portugueses no han establecido un cordón sanitario en la frontera de Portugal. Se necesita escribir para la China al sostener semejantes cosas.

Lean los periódicos ministeriales la prensa de Portugal y se convencerán de su error.

Pero los portugueses, con sus exageradas precauciones, no han impedido que el cólera penetre en Portugal. Se conoce que lo ha llevado el miedo, porque la frontera no la pasan ni las ratas.

O *Século* de Lisboa, tratando de atenuar la importancia de la noticia, dice que parece ser que se han presentado casos de cólera en Covilha, Rivas, Cintra y en la calle de San Lázaro de Lisboa; y según el *Diario de Badajoz*, uno de los casos de Rivas ha sido fulminante, puesto que la persona invadida era una mujer que murió a las pocas horas.

Además, entre los comerciantes de Rivas, que se creen perjudicados y saben lo que sucede, y los médicos del gobierno portugués, han surgido graves diferencias, por entender aquellos que ya es inútil el aislamiento.

Y los periódicos de Lisboa hoy recibidos publican el siguiente telegrama que ha recibido uno de ellos:

«Guarda 8 (m).—A redacción de *Globo*.—Déramos tres casos de cólera sospeita, sendo um fatal. A casa onde se deram está isolada. A autoridade tomou todas as providencias. Os medicos acabam de declarar ser cholera.»

Vaya, menudísimo, si solo ha resultado *cholera*; pero es tal el miedo que los portugueses tienen a la *doença suspeita*, que lo que ha empezado por *cholera*, tememos mucho que se convierta en *chólera*.

Las cabras de Cádiz

y los pilleges del censo.

Sr. Director de EL CORREO.

Dirigi a Vd. un telegrama poniendo en su conocimiento que las cabras en Cádiz se habían comido varios pliegos de las listas electorales, telegrama que Vd. publicó en su ilustrado periódico, y que ha sido causa de que se conteste con otro desde esta ciudad, suscribiéndolo como alcalde D. Ricardo Girón.

Desde luego habrá Vd. visto que el hecho que denuncié es tanto más cierto cuanto se niega, sino que se atenúa, diciendo que fué una sola cabra y un solo pliego el comido, y que se sigue expediente, sin duda para que devuelva el animalito lo que pasó; pero a pesar de lo afirmado por el conservador Sr. Girón, fueron más de un pliego, y díselo un acta notarial, que anda cual el alma de Garibay, presentada en la Junta provincial del censo, y sin correr a la hora que escribo para la central, a la que con protesta se dirige.

Se titula, además, alcalde de Cádiz el señor Girón, cuando sabida es que el nombrado para desempeñar tal cargo fué D. Luis Chorro; así es que se preguntan los gaditanos que cuántas autoridades populares tenemos.

Aseguro a Vd., señor Director, ser cierto lo de las cabras que en Cádiz se comen las listas; y debo añadir que ya se han adquirido algunas para el Puerto de Santa Mafía, donde dícese han aparecido otras con iguales aficiones en lo de pastar electores.

Aprovecho esta oportunidad de ofrecerle mis respetos, señor Director, repitiéndome suyo y afectísimo seguro servidor, q. b. s. m.,—*Dominico Sanchez del Arco*.

Agosto 8 de 1890.

En el Valle de Aran.—La política y el juego.

Sr. Director de EL CORREO.

Aquí también—ya se lo ha dicho a Vd.—ha producido mal efecto el cambio de política; pero estamos tranquilos en cuanto a fines electorales, porque en el Valle han de triunfar los candidatos liberales, y como diputado a Cortes, nuestro dignísimo y celoso diputado Sr. D. Luis de Leon y Gatzember.

Muy refidido fué su primer triunfo el año 82, pero desde entonces siempre ha sido reelegido. Tiene en la opinión tal fuerza y arraigo, que el

LA "GACETA,"

Presidencia.

Real decreto concediendo la jubilación al consejero de Estado cesante D. Manuel Díez Valdés.

Fomento.

Real orden nombrando catedrático numerario de latín del Instituto de Jovelanos de Gijón a don Vicente Polo y Perez, profesor del Instituto de Valladolid.

Ultramar.

Real orden desestimando la reclamación formulada contra la capacidad de dos concejales del Ayuntamiento de Santi-Spíritus.

Subastas.

Se anuncian a pública licitación: los servicios de conducción del correo entre Soria y la estación de Medinaceli, y entre Almazán y la estación del Burgo de Osma.

Convocatorias.

El Ayuntamiento de Cáceres anuncia a concurso el establecimiento de alumbrado de luz eléctrica de aquella capital.

AL MENUDEO

Enemigos de España.

Las Novedades, de Nueva York, tras noticias de un hecho lamentable ocurrido en Cayo Hueso.

Hay en aquel islote detenido un cubano llamado Mariano Ramos, cuya extradicción reclama el gobierno español.

Y a la llegada de ellos, unos cuantos desalmados, capitaneados por Emilio García y Perico Torres, quisieron intimidarlos.

El funcionario español resultado ha dado cuenta del hecho al capitán general de Cuba, a la legación de España en Washington.

Peral en Vigo.

Ayer llegó a Vigo el Sr. Peral, habiéndosele tributado un gran recibimiento.

Saliéronle a recibir la sociedad El Gimnasio, de que es presidente honorario el inventor del submarino.

El fonógrafo.

El fonógrafo ha hecho ya su debut en el teatro. En una obra dramática de Arthur Law, titulada Le Juge, que acaba de estrenarse en Terry's Theatre.

A la pena de muerte.

En Pamplona, el Consejo de guerra reunido para fallar la causa seguida a un soldado que no hace muchos días aún mató a un cabo de su regimiento en el cuartel de la Merced.

La causa se remitió anteayer al Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

El fiscal de la Audiencia de Orense ha desechado la causa instruida en el juzgado de Viana con motivo de la muerte violenta de un traficante de corderos.

El representante del ministerio público califica el hecho de asesinato, y pide la pena de muerte para los dos procesados.

Expediciones a la América del Sur.

La administración del Correo central nos ruega hagamos público que con motivo de las medidas sanitarias adoptadas en el vecino reino de Portugal, desde esta fecha las expediciones de Madrid para la América del Sur saldrán un día antes de los hasta la presente señalados.

Buena noticia.

El ministro de Estado comunicó ayer al gobernador de Guipúzcoa la buena noticia de no haber muerto ningún español con motivo de la revolución de Buenos-Aires.

Las fiestas de Gijón.

Director CORREO. Gijón 10 (11'30 noche).

Hoy han empezado los festejos con gran concurrencia de forasteros, cuyo número se calcula en más de 9.000.

Se hacen preparativos para recibir espléndidamente al Sr. Sagasta y al Sr. Chávarri, a quienes se espera el día 16.

Visitarán el Museo.—Casado. Nosotros, sin embargo, dudamos haga este viaje el Sr. Sagasta, por más que son muy grandes sus simpatías por los liberales de Gijón.

De la tenencia alcaldía del distrito del Centro se ha encargado el concejal D. Simón Sánchez.

Consumos en Madrid.

Recaudación obtenida en el municipio de Madrid por consumos durante la última década: 299.051 pesetas 33 céntimos.

Diferencia de más: 80.642 con 53. Dícese que se ha concedido la gran cruz de Carlos III al Sr. Linares Rivas.

El ilustre general Bianco ha mejorado notablemente en su dolencia. —Ha llegado a Barcelona el duque de Baena acompañado de su familia.

Ha regresado a Madrid procedente de Panticosa el marqués de Mocheles.

Nuestros compañeros en la prensa, señores Rivas (D. Vicente) y Ballesteros (D. Calixto), han sido premiados en los últimos juegos florales celebrados en Alicante.

Reciban nuestra enhorabuena.

CRONICA TRISTE

Otro petardo.

Poco después de las once de la noche circuló la noticia de que por la parte del barrio de Posas se había oído una formidable detonación.

El rumor era exacto, y según el parte recibido en el gobierno civil, debió estallar un grueso petardo en las inmediaciones del mero de la Alegría, inmediato a la Cárcel Modelo.

Practicóse por aquellas inmediaciones un detenido reconocimiento, que no dió resultado de ninguna especie, pues ni rastros del petardo se encontraron.

La explosión no causó ningún daño, cuando dos quieren a una....

En la calle del Sombrerete tuvieron una reyerta por causa de una joven a quien querían dos sujetos, llamados Federico Gumiel Velazquez y Manuel Aparicio y Pastor, y este último con un puñal causó una herida grave en el hipocóndrio derecho a su rival.

El agresor huyó, pero en la calle del Amparo cayó en poder de la policía.

El herido fué curado en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa.

Vuelco de una diligencia.

El jueves pasado, a causa de haberse roto el freno a la diligencia que hace el servicio entre Vitoria y Lemoa, volcó al bajar una cuesta, resultando heridos 10 viajeros de los 18 que conducía.

Uno de los heridos se encuentra en grave estado, habiendo sido preciso amputarle un brazo.

¡Oh, la fiesta nacional!

Durante la lidia del quinto toro y en el momento de tirarse a matar, fué cogido en la novillada verificada ayer tarde, el espada Fernando Hierro, recibiendo una herida en el lado derecho de la espalda y otra en el costado con fractura de una costilla.

El herido, después de curado en la enfermería de la Piedad, pasó a su domicilio en grave estado.

En dicha novillada ocurrió otra sensible desgracia.

El sexto toro saltó la barrera y en el callejón engó y volcó a dueña de las mulas de arreo, Marcos M. Jín, causándole una grave herida en la parte posterior, cerca del ano.

Cartelas conyugales.

A las ocho de la mañana, un joven que iba por la calle de las Beatas en compañía de una mujer, disparó a ésta un tiro de pistola, que por fortuna solo le produjo leves lesiones.

El agresor, Manuel Buero Merino, de veintinueve años, fué detenido, y la agraviada, que es su mujer, de veintinueve años, llamada Francisca Fernández Díaz, pasó a la Casa de Socorro.

Todavía los fósforos.

Por disgustos de familia trató de poner fin a su vida en la calle de Lavapiés, número 28, una mujer llamada María Bay. Para conseguir su objeto tomó una dosis de fósforos.

En grave estado fué conducida a la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

Cronica de espectáculos.

Jardín del Buen Retiro.

El programa de la gran velada musical que tendrá lugar mañana martes, día de moda, en los Jardines del Buen Retiro, es como sigue:

PRIMERA PARTE. 1.º Overture de Norma, Bellini.—2.º Les mil et une nuit, walse, Strauss.—3.º Chacone, Durand.

SEGUNDA PARTE. 1.º Overture de El Anillo de Hierro, Marqués.—2.º Walse lento y pizzicato, Leo-Deibes.—3.º Sous le chataignier ombreux, F. h. bach.

TERCERA PARTE. 1.º Overture de La Muñita de Portici, Auber.—2.º Bailad de la ópera Hugonotes, Meyerbeer.—3.º Champagne, galop, Metra. La orquesta será dirigida por el maestro D. Manuel Pebo.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

(DE LA AGENCIA FABRA.)

La diputación barcelonesa.

Roma 11.—El municipio de Génova obsequió ayer con un banquete a la comisión barcelonesa.

Iguales por la mañana fué obsequiada con un paseo por el mar sirviendo después en el Golfo.

En la prefectura se ha celebrado también otro banquete de 40 cubiertos habiendo reinado gran exultación y alegría.

Se han pronunciado entusiastas brindis por España e Italia.

Aquí ha satisfecho mucho la designación del conde de Benomar para la embajada de España.

El emperador Guillermo en Heliópolis.

Berlin 11.—Noticias recibidas de la isla de Heliópolis dan cuenta de la visita del emperador Guillermo a aquel nuevo territorio alemán.

Los carteros.—Llevar también uniforme. Esto no tiene nada de particular, pero si lo tiene el perfecto estado de conservación en que se encuentran dichos uniformes.

—Idem decidido a favor de la administración una competencia suscitada entre el gobernador de Salamanca y el juez de Peñarada de Braconante, sobre pago de honorarios al médico titular de Villaflores.

—Superando al cartero en la ventana.... pues éste se limita a llegar a la puerta y llamar con alabanzas (de uno a seis, según los pisos) a las criadas que bajan a recoger las cartas.

Agentes municipales.—Tienen gran semejanza con los conspiradores de Adriana Angot, sobre todo los días festivos, en que al bastón (.... de Bernardo) añaden como complemento de toilette un casco semejante al de los bomberos.

Los serenos.—Tampoco se duermen. Sujeta a un amplio cinturón, casi a la altura del pecho, como el sol refrigente de las corazas para niños que vende Medel, llevan una linterna muy brillante que supe al clásico farolillo; amplio leviton, revólver, y para llamarse si hay necesidad, carracas de gran tamaño y ensordecedor estruendo, con las que en noche de incendio, por ejemplo, y aunque esta despierta vivos resplandores, el vecindario debe creer que se halla en pleno oficio de Tinieblas.

Los bañeros.—Estos tienen puesto de preferencia en el desfilé de tipos conocidos del país. Durante el verano hacen su agosto, pero como un mes de modestas ganancias (porque estos si tienen tarifa fija), no da para comer en los once restantes, pasan los pobres grandes estrecheces.

Las bañeras.—Estas abundan más que los bañeros, y durante la temporada son para las damas más necesarias que la dencella, la peladora y aún la modista. Soberbias montañesas, a quienes el viento de las neveras ha tallado en mármol. Hacen media y guisan en cocante tienen un momento seco, y por las mañanas ó al caer la tarde bailan en serio y cantan.

Las bañeras.—Estas abundan más que los bañeros, y durante la temporada son para las damas más necesarias que la dencella, la peladora y aún la modista. Soberbias montañesas, a quienes el viento de las neveras ha tallado en mármol. Hacen media y guisan en cocante tienen un momento seco, y por las mañanas ó al caer la tarde bailan en serio y cantan.

Los pescadores.—Tipo menos conocido, para la colonia veraniega, y aun para cierta parte del vecindario de San Sebastián, pero de más interés que los anteriores, porque el tipo del pescador en una costa tan brava como la cantábrica, le inspira muy grande, siquiera porque representa el trabajo más rudo, más elemental de cuantos el hombre ejerce en el planeta.

Los pescadores.—Tipo menos conocido, para la colonia veraniega, y aun para cierta parte del vecindario de San Sebastián, pero de más interés que los anteriores, porque el tipo del pescador en una costa tan brava como la cantábrica, le inspira muy grande, siquiera porque representa el trabajo más rudo, más elemental de cuantos el hombre ejerce en el planeta.

Los pescadores.—Tipo menos conocido, para la colonia veraniega, y aun para cierta parte del vecindario de San Sebastián, pero de más interés que los anteriores, porque el tipo del pescador en una costa tan brava como la cantábrica, le inspira muy grande, siquiera porque representa el trabajo más rudo, más elemental de cuantos el hombre ejerce en el planeta.

Los pescadores.—Tipo menos conocido, para la colonia veraniega, y aun para cierta parte del vecindario de San Sebastián, pero de más interés que los anteriores, porque el tipo del pescador en una costa tan brava como la cantábrica, le inspira muy grande, siquiera porque representa el trabajo más rudo, más elemental de cuantos el hombre ejerce en el planeta.

Los pescadores.—Tipo menos conocido, para la colonia veraniega, y aun para cierta parte del vecindario de San Sebastián, pero de más interés que los anteriores, porque el tipo del pescador en una costa tan brava como la cantábrica, le inspira muy grande, siquiera porque representa el trabajo más rudo, más elemental de cuantos el hombre ejerce en el planeta.

Los pescadores.—Tipo menos conocido, para la colonia veraniega, y aun para cierta parte del vecindario de San Sebastián, pero de más interés que los anteriores, porque el tipo del pescador en una costa tan brava como la cantábrica, le inspira muy grande, siquiera porque representa el trabajo más rudo, más elemental de cuantos el hombre ejerce en el planeta.

Los pescadores.—Tipo menos conocido, para la colonia veraniega, y aun para cierta parte del vecindario de San Sebastián, pero de más interés que los anteriores, porque el tipo del pescador en una costa tan brava como la cantábrica, le inspira muy grande, siquiera porque representa el trabajo más rudo, más elemental de cuantos el hombre ejerce en el planeta.

Los pescadores.—Tipo menos conocido, para la colonia veraniega, y aun para cierta parte del vecindario de San Sebastián, pero de más interés que los anteriores, porque el tipo del pescador en una costa tan brava como la cantábrica, le inspira muy grande, siquiera porque representa el trabajo más rudo, más elemental de cuantos el hombre ejerce en el planeta.

Los pescadores.—Tipo menos conocido, para la colonia veraniega, y aun para cierta parte del vecindario de San Sebastián, pero de más interés que los anteriores, porque el tipo del pescador en una costa tan brava como la cantábrica, le inspira muy grande, siquiera porque representa el trabajo más rudo, más elemental de cuantos el hombre ejerce en el planeta.

Los pescadores.—Tipo menos conocido, para la colonia veraniega, y aun para cierta parte del vecindario de San Sebastián, pero de más interés que los anteriores, porque el tipo del pescador en una costa tan brava como la cantábrica, le inspira muy grande, siquiera porque representa el trabajo más rudo, más elemental de cuantos el hombre ejerce en el planeta.

Los pescadores.—Tipo menos conocido, para la colonia veraniega, y aun para cierta parte del vecindario de San Sebastián, pero de más interés que los anteriores, porque el tipo del pescador en una costa tan brava como la cantábrica, le inspira muy grande, siquiera porque representa el trabajo más rudo, más elemental de cuantos el hombre ejerce en el planeta.

pretender disputarle los votos sería vana quimera.

Por cierto que las simpatías por el Sr. Leon las prestan todos los partidos.

Vamos a otra cosa: Veinte años há que por causa de los casinos de Portillon ocurre aquí cada verano un escándalo ú otro, y tiempo hace también que las autoridades de arriba, adoptando medidas energéticas, cortaron de raíz este mal que, además de los perjuicios que causa, resulta un padron de ignominia para el buen nombre de España.

Si Ud., señor director, quiere emprender una campaña moralizadora contra semejante abuso (vaya si queremos!), yo prometo facilitarle antecedentes y comunicarle impresiones de lo que vaya ocurriendo. Por de pronto reciben impulso extraordinario las obras de reparación del camino que conduce al Portillon, igualmente que las de recomposición de la cocina y del local del casino.

Se teme, en resumen, que reaparezca aquí de un momento a otro el juego de la ruleta.—El corresponsal.

Valle de Aran 8 de Agosto.

Telegramas de la mañana.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Agassjes.

Roma 10.—La diputación de Barcelona que llegó ayer a Génova, está siendo objeto de grandes agasjes por parte de aquellas autoridades.

Fuó recibida solacemente en el gran salón municipal, donde se encontraba el prefecto, el alcalde y el consejo comunal.

Se cambiaron discursos expresándose la viva simpatía y amistad entre italianos y españoles y haciéndose votos por la prosperidad de ambas naciones.

La Diputación barcelonesa presentó un rico álbum conteniendo varias fotografías del monumento de Cristóbal Colon, en Barcelona.

El alcalde y los individuos del Ayuntamiento acompañaron después a la diputación catalana en su visita a los principales monumentos de la ciudad.

Roma 10.—Anoche dió un banquete de 70 cubiertos la municipalidad de Génova en honor de la comisión barcelonesa. Cambiáronse numerosos brindis en favor de las naciones italiana y española y de las diásporas en ellas reinante.

Matrimonio.

París 10.—Varios periódicos mencionan el rumor de que el ex rey Milano contraerá pronto matrimonio con la señora de Barrios, viuda del antiguo presidente de la República de Guatemala.

Dichos periódicos dicen que la señora de Barrios posee una fortuna evaluada en 50 millones.

Heliópolis alemana.

Berlin 10.—Los representantes de Alemania tomaron ayer posesión oficial de la isla de Heliópolis, recientemente cedida por Inglaterra.

El acto tuvo lugar de una manera solemne. Las autoridades inglesas salieron al encuentro del representante de Alemania, que fué asistido con 17 disparos de cañón.

Después de leerse el artículo del convenio anglo-alemán relativo a la cesión de la isla, se izaron juntos los pabellones alemán y británico. Los buques de ambas naciones hicieron una salva de 21 cañonazos y quedó hecha la entrega oficial de la isla.

Las banderas inglesa y alemana fueron quitadas al mismo tiempo, y poco después se embarcó solacemente la segunda.

Protesta.

París 10.—En el ministerio de Comercio se ha recibido una enérgica protesta de la Cámara de Comercio de Lyon, contra las restricciones del agente consular de los Estados Unidos.

El ministro ha dirigido la oportuna reclamación al gobierno de Washington.

Visita de cortesía.

Londres 10.—Ha llamado generalmente la atención la actitud de reserva en que se ha encerrado el gobierno inglés durante la residencia del Emperador Guillermo en la isla de Wiglot.

El jefe del ministerio, marqués de Salisbury, solo vió al Emperador durante veinte minutos, y delata de testigos, así como que el jefe del gabinete hiciera firmar a la reina la estancia del Emperador de Alemania en aquella isla. Dado caso de todo esto que la visita del Emperador Guillermo a aquella isla no tendrá consecuencias políticas.

El sufragio universal.

Brujas 10.—Se ha celebrado pacíficamente y sin suceso alguno digno de mención, la manifestación organizada en favor del sufragio universal. El número de los manifestantes ha excedido de 40.000, de los que 25.000 eran obreros llegados de diferentes puntos de Bélgica.

Nuevos ministros.

Lima 10.—El Sr. Morales, nuevo presidente de la República peruana, ha dado hoy posesión a los nuevos ministros, que son:

Vicario, primer ministro y encargado de la cartera de Obras públicas; Elmore, de Negocios extranjeros; Quintana, de Comercio; Olaves, de Justicia; Suarez, de la Guerra; Solar, primer vicepresidente, y Borgoña, segundo.—Fabra.

DESDE SAN SEBASTIAN

(CARTA QUINTA.)

Sr. Director de EL CORREO.

Tipos conocidos.—Los cocheros.—El cartero.—Agentes municipales.—Los serenos.—Bañeros y bañeras.—Cómo cantan éstas.—Los pescadores.

Entre los tipos conocidos de la vida en San Sebastián, hay algunos dignos de mención.

Cocheros de alquiler.—No los llamo simonenes porque no me harían caso. Es más gráfica la denominación de sagardúos, siquiera porque llevan boinas, y aquí, cuando algún forastero se le pone, dicen los del pueblo: «Míralo, parece un sagardúo.» Estos cocheros emplezan por usar sin resistencia un elegante uniforme, y conciben por hacer que anden de veras los taballos.

No atrepsian, no se detienen en la carrera a tomar una copa ni a comprar la lista grande; no son hasta ahora libre-caballistas de la moneda falsa, y apenas duermen sobre el pescante. Los carruajes son lindas cosas con toldos, pintadas con colores brillantes. Las vigorosas jaons del país que las arrastran, van por regla general muy bien atalajadas y adornadas con cascabeles. Entre uno de estos signones y los de Madrid, hay la misma diferencia que existe entre las llanuras de las Rozas y las montañas de Hernani. Verdad es que esa diferencia se paga bien, pues cuesta la carrera sencilla tres pesetas, la hora entera, todo esto dentro de la población; que si se va uno fuera, ya no hay tarifa ni más precio que el que se le ocurre fijar al auriga (que para esto conserva ciertos fueros), siempre exorbitante.

Los que quedan en el puerto cuando la nave se va, dicen, mirado a lo lejos: ¡quién sabe si volverá!

Este bellísimo cantar de Augusto Ferrant, nota saliente de un incomparable Soledad, debe recitarse íntimamente, sin conocerlo, pero sintiéndolo; en forma prosaica, pero no por eso menos conmovedora, por las familias de los pescadores.

Yo lo he recordado muchas veces, y las tardes oscuras de tempestad ó galeona, pensando en los que salieron por la mañana, han venido también a mi memoria las frases de Edmundo Amiel; al despedirse de Valencia, frases, que aplicadas al pescador y a sus hijos pueden registrarse en esta forma:

—Pensé que acaso no volvería a verlos nunca, y.... lloré.—Enrique Sepúlveda.

IMPOTENCIA

Los Glóbulos Regeneradores Walker son el único medicamento eficaz e inofensivo aprobado oficialmente por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, para curar con la mayor rapidez la impotencia, la esterilidad y la debilidad nerviosa. Acción prolongada, tónico reconstituyente, rápida y eficazísima, 5 ptas. En Madrid, Preciados, 82. A provincias por correo contra importe sellos ó giro al Gabinete Walker, Madrid.

EL VIGOR DEL CABELLO DEL DR. AYER



MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona.

NO TIENE RIVAL, para impedir la calvicie y caída de cabello. Es el único que lo hace crecer vigorosamente. Evite positivamente las canas y devuelva al cabello como su primitivo color, dando á su raíz el vigor de la juventud. Cura infaliblemente la caspa, la tiña, y todos los humores de la cabeza. De venta en todas las farmacias y perfumerías. Depósito central: Vilanova Hermanos y C.ª, Barcelona.—Sucursal en Madrid, calle de Claudio Coello, 26, 2.ª

LA MAQUINARIA INGLESA
DIRECTOR
JAIME BACHE
PLAZA DEL ANGEL, 18, MADRID

ESPECIALIDAD EN MAQUINAS DE VAPOR calderas, bombas de todas clases para mano y para VAPOR MAQUINAS Y MATERIAL para minas, molinos, etc.

HERRAMIENTAS PARA TALLERES
CORREAS, TUBERIAS, ACCESORIOS PARA MÁQUINAS DE VAPOR, ETC.

V ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª ANTONIA REJANO Y FERNANDEZ
DE TEJADA
VIUDA DELILMO. SR. D. RAFAEL REJANO Y AGREDANO
Falleció en Madrid el 12 de Agosto de 1885
R. I. P.

Su hermano el Excelentísimo Señor D. Sebastian Rejano y Fernandez de Tejada,
Ruega á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebren mañana 12 en el convento de monjas de las Góngoras, se aplicarán por el eterno descanso del alma de la finada.

VICHY
Administración: PARIS, 8, bd. Neumarkt.
Grande-Grille.—Afecciones linfáticas, enfermedades de las vías digestivas, infartos del hígado y del vaso obstructivo, cálculos biliares, etc.
Hópital.—Afecciones de las vías digestivas, pesadez del estómago, digestiones difíciles, inapetencia, gastralgia, dispepsia.
Célestins.—Afecciones de los riñones, de la vejiga, mal de piedra, cálculos urinarios, gota, diabetes, albuminuria.
Hauterive.—Afecciones de los riñones, de la vejiga, mal de piedra, cálculos urinarios, gota, diabetes, albuminuria.
Ezigriz el nombre del manantial en la cápsula.

Depositarlos: D. José María Moreno, calle Mayor, 98 (botica de la Reina Madre); Sres. Borrell hermanos; Moreno Miguel; Dr. Just; B. Hernandez; Lomana y Sres. Martinez; Jacometrezo, 82, Madrid.

La SANGRE es la VIDA
EL ROB LECHAUX
Con los azúcares concentrados y Yoduros de BEROZ y ZARZAPARRILLA ROJA preparado por MARIO LECHAUX, Farmacéutico de BORDEAUX.
Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura permanentemente los infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, los Herpes, las Fistulas, las Caries, el Goma, la Sífilis y los restos del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc. da á los niños raquíticos la fuerza y los ancianos el vigor necesario para equilibrar toda la sangre e impedir las congestiones y apoplejías. Numerosos certificados, médicos y particulares. Exijase sobre todos los frascos la firma del inventor.
Depositos en las principales Farmacias y Droguerías.

Vista al por mayor: La Casa de Mario LECHAUX, 164, r. S.ª CATHÉDRINE, BORDEAUX.
Madrid: Melchor Garcia, por menor: Moreno Miguel; Borrell y Miquel; Carlos Uzurrun.—Barcelona: Vicente Ferrer y Ca.; Alomar y Uriach; Satorrada Ferrer y Ca.; Droguistas, S. Albina; Fortuny Hermanos.—Bilbao: Pinedo; Viuda de Somonte; Arriaga, Droguistas.—Cádiz: Garavito y Casal; Juan Mateos; Ayala de Mendoza.—Granada: J. Rubio Perez; Santos Perez y Ca.—Málaga: Ultera; Aguilera; Canales.—San-Sebastian: Viuda de Tornero.—Santander: Izard; Bernardo Saro.—Sevilla: Palazuelos H.; Huidobro; U. Bidon.—Valencia: Anorbe y Fabra; Esplugaes.—Valladolid: Cantero y Cacho.—Zaragoza: Rios Hermanos; Ramon Jordán.
LEER EL PROSPECTO

Aguilares bonito hotel con grandes vistas. Ferras, 66.

REPRESENTANTES
Se necesitan en todos los pueblos y capitales para una nueva compañía, con sueldos de 4 á 14000rs. Inspectores, escribientes, cobradores y viajantes. Se cobran cantidades en operaciones seguras. Dirigirse con dos sellos al Dr. de "La Española", Ballesta, 18, 3.ª Madrid, de 8 á 4.

PIZARRAS DE VILLAR DEL REY para suelas, tejados, repisas, escalones, tocadores, etc. Almacén, San Roque, 4.

PARA CASINOS
Barajas españolas opacas de Grimaud y Chartier, de París; muy finas y satinasadas, el setecientos cincuenta; docena de 8 á 5 pesetas. Se expiden á provincias. Depósito A. Abad, Orléans, San Jerónimo, 81, 2.ª Madrid. Se espíen muestras.

Dolor de muelas
Le cura sin operación
CALVO, dentista
Jabellero de Gracia, 30, pral.

COMPAÑIA DE TELÉFONOS DE MADRID
(SOCIEDAD ANÓNIMA)
Tarifas de precios de suscripción al año

	PESETAS
Por una estación particular.....	800
Por una estación para fincas urbanas y para todos los inquilinos de la misma.....	600
Por una estación de uso público.....	1.000
Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central.....	75
Por un idem para comunicar solo con el aparato principal.....	71
Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador.....	54
Cuadro indicador de cuatro direcciones.....	680
Por cada otra dirección.....	70
Por un conmutador de dos direcciones.....	4
Cada otra dirección.....	2
Por un timbre.....	10

EL DUQUE DE ALCIRA
NOVELA ORIGINAL
DE D. RAMON DE NAVARRETE
Un tomo de lujosa impresión.
Se vende á TRES PESETAS en las oficinas de La Rosa Editorial, calle del Tutor, núm. 21; en la librería de F.ª Carrera de San Jerónimo, núm. 2, y en otras de los principales.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
CON ESCALAS EN
Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES:
El 10, de Cádiz, haciendo en la escala de Barcelona el 6 y eventual la de Málaga el 7, con extensión á Tuxpan y Tampico.
El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 10 y la del Havre el 15.
El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos. Las salidas de la Habana para New-York, sea los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

LÍNEA DE COLON
Combinación para el Pacífico al Norte y Sur de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana

Un viaje mensual saliendo de Barcelona el 15 y de Vigo el 25, para Puerto-Rico Habana, Santiago de Cuba, La Guaira, Puerto-Cabello, Cartagena, Colon y Puerto-Limon.—Retorno por Cartagena, Sabanailla, Puerto-Cabello, La Guaira, Ponce, Mayaguez, Puerto-Rico y Vigo.
El vapor **SAN FRANCISCO**, saldrá de Vigo el 15 de Agosto.

LÍNEA DE FILIPINAS
CON ESCALAS EN
en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ho-Ho y Cebu, y combinaciones á Kurachoo y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.
Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 10 de Agosto de 1890.
El vapor **ISLA DE LUZON**, saldrá de Barcelona el 22 de Agosto.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES
CON ESCALAS EN
Santa Cruz de Tenerife y Montevideo

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escala en Barcelona, Málaga y Cádiz de donde saldrán cada mes.
SERVICIOS DE AFRICA
LÍNEA DE FERNANDO POO
con escalas en Las Palmas, Rio de Oro, Bakar y Menrovia.
Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LÍNEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan, y las facultativas de Marsella, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería y Seffí.

SERVICIO DE TANGER
El vapor **TANGER**, saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para familias á precios especiales para emigrantes de clase artesanos ó jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaimará á los destinos que los mismos designen, las mercancías y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para más informes, en Madrid Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 10.

AGENTE HIGADO de BACALAO de HOGG
Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; su acción es segura contra las enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Complicados, Tos crónica, Debilidad de los niños, etc.
Desconfiar de los aceites de color moreno, á precios baratos, que son el producto de hígados corrompidos y para disfrazar su mal olor y su mal gusto, se les resucitan bajo la forma de Emulsiones, de Extractos de Vinos, etc., mientras que el Aceite de HOGG es de color amarillo claro, natural, conserva su buen gusto de pescado fresco y debe tomarse sin mezcla.
Es el nombre de Hogg y además la certificación de M. LESUEUR, Jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.
ADVERTENCIA.—Exijase en el rótulo el sello azul del Estado Francés.

Agto. 11) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 49)

RUPERT GODWIN

—Por mi parte, estoy con miss Vanberg, y considero á esa joven como una belleza insípida; esa no es de ninguna manera el género de belleza que á mí me seduce. A mí me gusta la brillantez en la belleza, algo así como la hermosura de una reina de Oriente ó la de Cleópatra.
Mientras hablaba, miraba á la figuranta, la cual no podía menos de sonreirse, halagada por aquellos cumplidos.
—De todas suertes—continuó el banquero—por insípida que sea esa muchacha, uno de nuestros amigos, un tal Sikomore, vulgarísimo personaje, entre paréntesis, se ha enamorado desesperadamente de esa muchacha. Desea ardientemente ser presentado á ella, y está presto á convertirla en mistress Sikomore en el más breve tiempo posible, si consiente en ser su esposa.
—Es rico, supongo—dijo Esther.
—¿El? ¡Oh, no! No tiene un penique, fuera de lo que le saca á algunos amigos complacientes.
—Es joven..... hermoso..... entonces.
—Ni lo uno ni lo otro. Tiene cuarenta y cinco años lo menos, lleva peluca y se sospecha mucho que lleve también dientes postizos.
El rostro de Esther se iluminó con una graciosa sonrisa.
—Y quiere casarse con Mis. Watson, la favorita del director..... la reina de la belleza?
—Sí.
—¿Y si ella no le quiere?

—Pues bien, Mis. Vanberg—replicó el banquero—á eso venimos justamente, porque lo mismo hemos pensado el marqués y yo y queremos trazar un pequeño plan que nos resulte una entretenida comedia, y que proporcione una hermosa mujer á Sikomore. Se trata, pues, de preparar un rapto, porque Sikomore es tan feo, tan vulgar y tan desdichado, que de hijo Mis. Watson rechaza su amor. Quisiéramos hilvanar alguna trama, con cuya ayuda pudiéramos engañar á Mis. Watson haciéndola subir á una silla de posta, y una vez en ella nuestro amigo podría conducirla á algún castillo solitario del condado de Essex, perteneciente á nuestro amigo Roxleydale; una vez allí, la reina de la belleza que es, según se me ha dicho, una persona prudente y escrupulosa, comprenderá que su reputación está comprometida, Sikomore será provisto de una licencia y de un ministro, el nudo será atado y Mis. Watson convertida en Miss. Sikomore dejará el teatro, abandonando su puesto á otra más digna de ocuparlo que su insípida persona.
El marqués de Roxleydale escuchó toda la relación precedente con la boca abierta.
Comprendía que se preparaba algún complot; pero como sabía que la inteligencia del banquero era superior á la suya, entregábase por completo á sus consejos.
Para Esther había una terrible tentación en la proposición del banquero.
Odiaba á Violeta por la superioridad de su belleza, por el favor que tenía con Mr. Maltravers y por la admiración que el público la prodigaba.
Había circulado por el Circo el rumor de que á Violeta se le iba á confiar un papel en una pieza que iba á estrenarse en breve, á fin de que los espectadores pudieran admirar por más tiempo su fresca belleza.

Esto constituía una terrible mortificación para la orgullosa judía que tanto deseo tenía de ser actriz y á la cual jamás se la había permitido decir una sola palabra sobre las tablas del teatro del Circo.
Por todas estas razones Esther odiaba á Violeta; odiábala también por la tranquila dignidad y plácida calma con que resistía los insultos de que era objeto por parte suya y de sus amigas.
Hé aquí por qué Esther encontraba tentadora una proposición que la desbarazaría de Violeta, y cuyo buen éxito constituiría una humillación para la dulce y hermosa joven cuando se encontrara unida á un indigno esposo.
La tentación era muy fuerte y la judía no tenía costumbre de resistir á las tentaciones.
—¿Qué quiere Vd. que yo haga para ayudarle en sus planes?—preguntó después de haber reflexionado profundamente.
—Solo la pedimos á Vd. que nos presente á Mis. Watson, para poder conseguir nuestro objeto. El marqués puede obtener un pase al escenario para él y para alguno de sus amigos.
—Mis. Watson es una criatura insolente y mal educada—exclamó la judía con impaciencia—y no nos dirijimos la palabra la una á la otra jamás. Así y todo, si Vds. quieren esperar hasta el lunes, trataré de arreglarlo todo en ese intervalo. Es preciso que yo me encuentre en buenos términos de amistad con esa muchacha para que pueda hacer la presentación de Vds.
—Sin duda alguna—dijo el banquero.—El lunes por la noche; me parece bien.
El marqués de Roxleydale pareció desanimarse mucho con aquella noticia. Su pensamiento estaba tan dedicado á Violeta, que no podía soportar la idea del menor retraso.

Estaba ansioso de verla y ávido de dar rienda suelta á su admiración y á su culto por aquella mujer. Entregado á sí mismo, su amor podría haber llegado á ser un digno y generoso afecto; pero en las circunstancias que le rodeaban, sólo podía degenerar en el vicioso deseo de un libertino.
—Hubiera deseado verla; es decir, hubiera querido que Sikomore la viera esta noche—dijo.—Desde aquí al lunes hay tanto que esperar.
Esther alzó los hombros con el aire despreciativo que le era peculiar.
—No es posible arreglar las cosas antes del lunes—dijo—y aun, en el estado en que se encuentran, preciso será que me dé maña para ello.
—Se le recomendará á Vd., mi querida mis Vanberg—dijo el marqués vivamente—con el más hermoso brazaletes de diamantes que se encuentra en la joyería de S. M.
Esther sonrió; la venganza le era muy dulce, pero las piedras preciosas eran la pasión de toda su vida. Godwin la observó con atención, y una singular sombra de melancolía se esparció por su rostro.
Había realmente algo horrible en aquella muchacha, que llevaba en su cara el sello de la muerte, y cuyo pensamiento estaba absorbido tan completamente por proyectos de venganza y deseos de ganancia.
—¿Quién es esta mujer? ¿De dónde ha salido?—preguntábase el banquero.—Existe un extraño parecido entre ella y otra mujer que ya murió. Pero el parecido no puede ser mayor.
Godwin se arrancó por un esfuerzo de su voluntad á los pensamientos á que se había entregado, y se levantó para retirarse.
Citáronse todos para el lunes siguiente por la noche en el escenario del Circo, Lord Rox-